

◎8090 新时代理论宣讲

宣讲为媒 谱写校地合作新篇章

本报讯 (记者 郑依霖) 5月11日,浙江大学“青马向上”宣讲团走进我县,开展以“‘两个结合’何以汇聚文化赋能的发展动力”为主题的蹲点研学营活动,与龙游县8090新时代理论宣讲团成员一起在宣讲中交流经验、共同进步。

宣讲交流一开场,两地宣讲员可谓“棋逢对手”,纷纷拿出各自的“看家本领”。县8090新时代理论宣讲团传媒分团成员王力以《革命者永远是年轻》为题率先开场,结合历史事实,讲述了中国共产党勇于自我革命的故事,用铿锵有力的话语激励大家不忘初心使命,把握时代机遇,担当青年责任。供电分团的宣讲员蓝欲格以《电费那些事儿》为题,采用“脱口秀”的形式,融入鲜活经历、问答互动、诙谐段子等,向大家讲述了电力人服务群众的故事,幽默的语言逗得现场观众开怀大笑。随后,浙江大学“青马向上”宣讲团的宣讲员朱奕豪则以《青春当燃在此闪光》为题,结合自身经历、感悟,讲述新时代青年如何成长奋斗,引起了大家的共鸣。

“这是一次很好的学习机会,让我学到了很多新的宣讲方式和技巧。作为衢州人,看到家乡的宣讲团发展得这么好,我很自豪。”浙江大学“青马向上”宣讲团成员周可靖高兴地说,“希望以后我也能像8090宣讲员一样,将所学所想所做所行,融入家乡建设,用青年的声音为家乡发展助力。”

真挚的感情、生动的语言、丰富多彩的宣讲内容,展现了两地宣讲员深厚的宣讲功底,双方也在同台切磋中取长补短。“8090宣讲是一场双向奔赴、接力奔赴的青年盛会。通过这次活动,不仅展现了龙游宣讲员的风采,也学到了很多浙大学生宣讲的经验,大家在切磋交流中互相促进、不断成长。”蓝欲格也表示自己收获满满。

交流前,“青马向上”的宣讲员们还实地走访了龙游县8090新时代理论宣讲孵化基地,详细了解我县8090新时代理论宣讲团的成长历程、队伍建设、课程孵化、场景打造等标准化体系化工作推进情况。此外,“青马向上”



宣讲团成员代表与龙游县8090新时代理论宣讲员代表还共同为研学实践基地揭牌。

“让青年人去讲理论,其实就是让青年和理论发生一种火热的碰撞,8090宣讲团给了我们很好的示范,这次的活动,也是双方合作交流的一个起点,接下来,我们将不断提升理论水平,在互比互看中促进学习成果转化,唱响青年时代强音。”浙江大学团委文宣部部长叶盛璐说。截至目前,县8090新时代理论宣讲团已累计与14家高校宣讲团、县(市、区)委宣传部建立共建关系,为今后的师资共享、经验交流、深化合作奠定了坚实基础。



设点送“安全经”

近日,县消防救援大队在大南门历史文化街区开展“平安浙江”20周年消防安全宣传活动。现场,志愿服务队员向群众宣传普及了常用消防器材的操作办法等,让群众将安全知识和技能记于心、践于行。

通讯员 陈怡沛 文/摄

王育辉:我是一名男护士

记者 陈忆金

5月12日是国际护士节,当天,在县人民医院重症医学科重症监护室,记者见到了王育辉,刚结束夜班的他正在和接班的同事交流病人情况,双方交谈得认真又细致。

王育辉是该院重症监护室护士长,他每天面对的大多是生命垂危的患者,无论是患者的药物治疗、体征监测,还是翻身、拍背、吸痰等基础性护理工作,他都操作得十分娴熟,是患者和家属经常竖大拇指表扬的对象。但刚参加工作的时候,王育辉也经常因为自己是科室里的第一位男护士,让很多患者和家属甚至自己的亲朋好友不能理解。“当时男护士比较少,特别是照护女性患者时,很多患者和家属还不大能接受。”王育辉表示。面对这些质疑的

声音和态度,王育辉默默地选择用专业的服务去回应。

重症医学科是一个集信息建设和高端治疗监护设备于一体的科室,需要系统学习血液净化机、呼吸机等高端仪器的功能和操作技巧,才能为患者提供有效的诊疗方案。为赢得患者和家属的信任,王育辉在日常工作中除了承担起患者转运、设备搬运等“体力活”外,还利用下班时间反复研究设备说明书、查阅相关资料、请教前辈、自学网课,并主动将经验分享给同事,让大家一起更好地为患者服务。同事于霞是重症监护室原护士长,也是王育辉的师傅,她告诉记者,王育辉经常主动加班,工作也十分出色,特别是呼吸机管理方面的能力过硬。“晚上是大辉上班的话就让人很安心。”这是医生、护士常挂在嘴边的一句话。

如今的重症监护室里,越来越

多的“00后”护士加入。作为护士长,“80后”的王育辉不仅以身作则,他还把这支60多人的护士队伍按年龄、性格、医护经验实行分阶段管理,让年轻人有更多的机会实现自己的理想。“以后,我也要努力成为一名护士长似的专业护士。”护士张子成笑着说,2002年出生的他,刚参加工作不久,在他眼里,王育辉便是榜样。

今年护士节,王育辉给科室里的每位护士都准备了一盆绿植作为礼物,他希望每个生命都能像这些绿植一样生机勃勃,也希望科室里的每位护士都能守护好这些生命,都能竭尽所能地为每一个珍贵的生命搏一搏。“作为医务人员,哪怕只有一点点希望,我们都会全力以赴去救治。对我们来说,患者康复就是最大的回报。”这是王育辉简单质朴的心声。

创意手工活动礼赞母亲节

本报讯 (记者 徐月 通讯员 夏雁) 5月12日是母亲节,县青少年宫联合龙洲街道翠光社区举办了以“‘帽’美如花、清凉‘夏’”为主题的母亲节亲子活动,积极营造感恩母亲、关爱母亲的节日氛围。

在翠光社区“家门口的青少年宫”里,20对亲子围坐于桌前,母亲和孩子齐动手,将普通的草编帽作为创意载体,粘上丝带和绢花,通过一番精心装饰后,呈现独具个性的礼品。现场,孩子们亲手把制作好的帽子为母亲戴上,表达爱意。“这个活动既提升孩子的动手能力,又促进亲子关系,希望这样有意义的活动能多开展。”家长叶艳表示。

近年来,县青少年宫坚持探索校外教育模式的创新,致力于打造“家门口的青少宫”,用形式多样、寓教于乐的活动项目吸引青少年,服务和培养社区孩子。县青少年宫主任夏雁表示,通过设置创意手工、音乐、美术、书法、语言、科技等类别兴趣班,将普惠优质的校外教育资源通过“家门口青少年宫”的形式“下沉”到社区,打造青少年的“15分钟幸福生活圈”,助力全县青少年儿童的茁壮成长。

水果玉米抢“鲜”上市

本报讯 (记者 梁羽煊) 近期,我县首批水果玉米开始成熟,陆续进入采摘期。5月8日,在小南海镇团石村映晨红四季水果采摘园内,一穗穗水果玉米排列整齐、长势喜人。员工们携带着背篓,穿梭于地块之中,把一穗穗颗粒饱满的鲜食水果玉米采摘下来。“这款玉米是新品种,最大特点就是甜度高。”映晨红农场生产管理部门负责人童军卫说,“这种玉米吃起来有淡淡的果香,一口爆汁、舌蕾‘享福’,无论生熟都很好吃。”

在不远处的分拣车间内,员工将一筐筐采收下来的水果玉米称重、分拣、套袋、打装,以便第一时间送到顾客手上。与普通玉米售卖方式不同的是,这些水果玉米通过称重分拣,按穗出售。“目前的零售价是5元一穗,每公斤20元。”童军卫说。

今年,映晨红农场共种植玉米27亩,包含超甜水果玉米、甜糯口感玉米等多个品种。首批水果玉米抢“鲜”上市,比市场销售时间提前了近1个月,产品上市不到3天就销售了1000多穗。“整个采摘期大约1个月,今年产量有1.75万公斤左右。”童军卫介绍,“目前行情比较乐观,按现在的市场零售价,预计有30多万元收入。”

龙游农商银行
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

落实支农支小政策

本报讯 (通讯员 方萌秀) 今年以来,龙游农商银行积极运用支农支小再贷款的货币政策,“下沉”金融服务,加大信贷投放,让利实体经济。

该行通过用足、用好、用活贷款政策,践行“金融为民”使命,以整村授信和优化营商环境为抓手,深入走访农户、小微企业、个体工商户和新型农业经营主体,“一对一”开展融资对接服务,“一户一策”解决融资难点、堵点,并向客户宣讲新产品、新服务,及时收集、更新客户信息,了解资金需求,做到贷款资金精准“滴灌”,让农户和小微企业切实享受到政策“红利”。

适老服务“有温度”

本报讯 (通讯员 钟旭辉) 近年来,龙游农商银行不断丰富服务举措,延伸服务距离,在做好网点金融服务的同时,面对老年客户的特殊需求,主动做适老服务的“有温度”银行。

据悉,该行庙下分理处客户经理针对农村较多老年人年龄大、行动不便,往返银行网点办理社保卡激活手续较麻烦的困难,就带上社保卡宣传折面,进村开展名单统计和设备调试等工作。在激活过程中,客户经理耐心解答老人有关新一代社保卡使用的疑问,受到了群众好评。

